TESTE

DE MATEMATICA
8.9 ano

Nome: N°: Turma:

Duragao: 90 minutos (lassificaao:

1. Na figura esta representado o retangulo [AKGE].

A B C D E
L M N 0 E
K J / H G

Tal como é sugerido, o retangulo encontra-se dividido em oito quadrados geometricamente
iguais a [ABML].
1.1. Indica, utilizando as letras da figura:

a) um vetor igual a ﬁ";

b) um vetor simétrico a 1D.

1.2. Completa, de modo a obteres afirmacdes verdadeiras.
a) CO0+ 0l = ..

b) AB + CG = ....

1.3. Qual é aimagem do retangulo [ACNL] pela translacdo de vetor DF?

1.4. Qual das seguintes isometrias transforma o triangulo [KML] no triangulo [ODC]?

[A] Reflexdo de eixo LF.

[B] Translagdo de vetor MD.

[C] Rotagdo de centro N e amplitude 180°.

[D] Reflexdo deslizante de eixo Cl e vetor M.

2. Qual das seguintes equacdes é impossivel?

[A]3x —1 =0
[B]x?=0
[C1x2+1=0

[D] x? — 4x = —4
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3. Resolve as seguintes equagoes.

3.1.12 = 3x2 3.2.8x% — 24x = —18

4. Na figura estd representado o retangulo [ABCD].

Sabe-se que:
e [AC] é uma diagonal do retangulo [ABCD]; 4
e AC =6 e BC = 4.

Qual é o valor exato da drea do retangulo [ABCD]? D C

[A] 4V5 [B] 8V5 [C]4V5 [D] 8V10

5. Na figura esta representado um esquema da horta do Manuel.

Sabe-se que:

e a horta tem a forma de um trapézio retangulo; ]
e AB=2m,BC=3meDC =15m.

5.1. Determina a area, em metros quadrados, da

horta. "

6m

5.2. Calcula o perimetro, em metros, da horta.

6. Na figura seguinte encontra-se representado um diagrama de extremos e quartis de um

conjunto de dados.

— 4|

8 24
e a amplitude interquartis desta distribuicdo é 10;

Sabe-se que:

e a amplitude da distribuicdo é 28;
e o valor minimo da distribuicdo é 8;
e o valor do terceiro quartil é 24.

Determina o valor maximo e o primeiro quartil desta distribuicao.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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7. O diretor de uma empresa de telecomunicagdes esta a Niimero de contratos
. 7 [ ’ 20*

construir um gréfico, que representa o numero de 3. __
16 -

contratos realizados por seis dos seus funcionarios (a Ana, 144

124
o Bruno, o Carlos, a Paula, o Rui e o Vitor), ao longo do 104

8 4
més de abril. 6

44
O numero de contratos realizados pelo Bruno e pelo 24 |_|

0 B L T T T AL B 1
Vitor, neste periodo, ainda n3do se encontram Ana Bruno Carlos Paula  Rui  Vitor

representados na figura ao lado.

Sabe-se que:

e o0 numero de contratos realizados pelo Bruno é 75% do numero de contratos realizados pela Paula;
e cada funcionario realizou, em média, 13 contratos.

Determina o nimero de contratos efetuados, no més de abril, pelo Vitor.

8. Considera o numero 37, (245).
8.1. Indica:
a) o periodo da dizima;

b) um nimero compreendido entre 37,245 e 37, (245).

8.2. Representa, na forma de fracdo irredutivel, o nimero dado.

9. Calcula o valor numérico da expressdo seguinte, utilizando, sempre que possivel, as regras das

poténcias.

2 3

RGNS

10. Sabe-se que as medidas dos comprimentos da base e da altura de um certo triangulo, em
milimetros, s3o, respetivamente, 4,3 X 10% e 14,1 x 102,
Determina a medida da area desse triangulo, em milimetros quadrados.

Apresenta o resultado em notacao cientifica.
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11. O Guilherme foi ao mercado comprar laranjas. Sabe-se que:
e 0 valor a pagar, em euros, pelas laranjas é diretamente proporcional a quantidade, em
quilogramas, que compra;
e 0 Guilherme pagou 1,20 € por 0,5 kg de laranjas.
Seja x a quantidade de laranjas, em quilogramas, e seja f(x) o valor correspondente a
pagar, em euros.
Qual das seguintes igualdades pode definir a fungdo de proporcionalidade direta f?

[A] £ (x) = 0,5x [B] f(x) = 1,2x [C]f(x) = 2,4x [D] £ (x) = 0,6x

. ~ . . . . 2
12. O grafico da fungdo g é uma reta com declive —3 e ordenada na origem igual a - 5
Qual das seguintes expressdes algébricas pode representar a fungdo g?

[Alg(x) =3x+2  [Blgx)=-3x—: [Clgx)=—:x—3  [Dlg(x)=2x

13. Determina a solugdo do seguinte sistema de equacdes.

4x -3y =1

2(=x+y)—-3=0

14. Os 26 alunos de uma turma participaram numa campanha de angariacao de alimentos. Ao
todo, recolheram 92 bens alimentares. Cada rapariga ofereceu 3 tipos de alimentos e cada
rapaz ofereceu 4 tipos de alimentos. Seja x o nimero de raparigas e sejay o numero de
rapazes que participaram na campanha de angariagao.

Escreve um sistema de equag¢des que permita determinar o nimero de raparigas e o
numero de rapazes que participaram nesta angariac¢ao.

N3ao resolvas o sistema.

Questio . 1112 1.2 1.3 | 1.4 | 2 31 | 3.2 4 51 | 5.2
u . o . . . . . .
b) a) b)
Cotacdo 2 2 2 4 4 4 6 6 5 6 6
. 81 | 81
Questio : 7. 82 | o. 10. | 11. | 12. | 13. | 14.
a) b)
Cotagio 6 2 2 5 5 6 4 4 7 6
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